

# 12306推出“系统自动提交购票订单”功能

新华社北京电 记者从铁路12306科创中心获悉,昨天,铁路12306(含网站、手机客户端)进一步优化购票信息预填服务,开设“购票信息预填优化试点”专区,试点推出“系统自动提交购票订单”功能,旅客可预填购票信息并预支付票款,铁路12306将根据旅客设定自动为其提交订单,使购票更加便捷。

铁路12306科创中心相关负责人介绍,2024年12月30日至2025年2月8日间,铁路部门在北京市、天津市、上海市、江苏省、浙江省、广东省各车站往返四川省、重庆市各车站始发终到列车的长途区段车票发售中,试点推出“系统自动提交

购票订单”功能。即日起,铁路12306用户可通过新开设的“购票信息预填优化试点”专区,预填乘车日期为春运期间(2025年1月14日至2月22日)任意一天的购票订单,每个订单可选择“1个乘车日期+最多60个车次”的组合,每名用户最多可同时保有6个待提交的购票订单,每个订单的乘车人最多不超过9人。

开车前第16天,铁路12306将发送通知,提示用户调整意向车次的优先级、确认订票信息,并选择是否预支付票款,预支付金额按照订单中最高执行票价缴纳。开车前第15天车票起售时,铁路12306将按照用户设置的优先级,依次为已预支付的用户

自动提交购票订单,与采用其他方式的购票请求按照订单提交时间先后顺序一同进入购票队列。购票成功后,预支付金额高于实际票款的将自动退还差价,购票不成功则全额退款,不收取任何额外费用;如未进行预支付,用户可按现有流程,在车票起售时手动提交订单。

这名负责人指出,“购票信息预填优化试点”专区服务上线后,用户预填购票信息的时间范围更广,系统自动提交购票订单使得用户无需时刻关注车票起售时间,有效提升购票体验,同时有利于铁路部门收集旅客出行需求,为增加运力投放提供参考。

樊曦

## 国内

### 我国将制定低收入人口认定办法

据新华社北京电 我国将在2025年制定低收入人口认定办法、低收入家庭经济状况核对办法,持续健全社会救助体系。这是记者昨天从全国民政工作会议上获悉的。

除了完善制度规定外,民政部还将全面开展低保边缘家庭、刚性支出困难家庭认定工作,同时建立健全民政部门统一认定监测低收入人口、各职能部门协同救助帮扶的体制机制。

当前,我国社会救助正在由单一物质救助向“物质+服务”综合救助模式转变。2025年,民政部将研究制定发展服务类社会救助的政策措施,推动完善低收入人口就业救助、产业帮扶等发展型政策举措。

高蕾

### 预计下月上旬冷空气势力不强

据新华社北京电 国家气候中心副主任肖潺昨天介绍,预计2025年元旦我国大部地区降水稀少,1月上旬影响我国的冷空气势力不强。

“预计1月上旬大部地区平均气温较常年同期偏高1℃至2℃,北方部分地区偏高3℃至4℃,其间先后有两股冷空气影响我国,将给气温造成一定起伏。”在中国气象局当天举行的新闻发布会上,肖潺表示,1月是我国气温冷暖起伏较大的月份,这种冷暖起伏的“过山车”现象近年来有增多趋势。

据介绍,华南、西南地区东部以及新疆南部气温波动较为显著。受阶段性冷空气影响,上述地区在1月上旬至中旬前期气温将较常年同期偏低,中旬后期气温逐渐回升。

黄垚

### 年度公务用车采购总量中新能源汽车占比不低于30%

据新华社北京电 财政部昨天对外发布通知称,主管预算单位应当统筹确定本部门(含所属预算单位)年度新能源汽车政府采购比例,新能源汽车可以满足实际使用需要的,年度公务用车采购总量中新能源汽车占比原则上不低于30%。

其中,对于路线相对固定、使用场景单一、主要在城区行驶的机要通信等公务用车,原则上100%采购新能源汽车。采购车辆租赁服务的,应当优先租赁使用新能源汽车。

根据通知,采购人应当加强公务用车政府采购需求管理,充分了解新能源汽车的功能、性能等情况,结合实际使用需要,带头使用新能源汽车。申铖

## 国际



### 白宫降半旗

当地时间29日,在美国首都华盛顿,白宫降半旗向总统吉米·卡特的逝世致哀。美国卡特中心29日发表声明说,美国前总统吉米·卡特当天在美国东南部佐治亚州家中去世,享年100岁。新华社发

### 美信用卡违约规模创14年来新高

新华社北京电 英国《金融时报》日前报道,美国信用卡违约规模创2010年以来最高水平。这表明在经历多年高通胀之后,低收入消费者的财务健康状况正在恶化。

《金融时报》援引行业研究机构数据报道,2024年前9个月,信用卡借贷方核销了460亿美元的严重拖欠贷款,较前一年同期增长50%,创14年来新高。穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪表示:“高收入家庭的财务情况尚可,但底层三分之一的美国消费者却被掏空了。他们现在的储蓄率为零。”

报道分析认为,美国信用卡违约规模急剧攀升,表明经过多年的高通胀以及美联储将借贷成本维持在较高水平后,美国消费者的个人财务状况持续恶化。

目前,美国银行机构尚未发布第四季度财务数据,但相关迹象表明,越来越多的消费者正出现严重的入不敷出状况。

### 波音和美专家赴韩协助调查坠机

据新华社旧金山电 美国国家运输安全委员会当地时间29日表示,由美国波音公司和美国航空机构专家组成的团队正前往韩国协助调查务安机场客机坠毁事件。

美国国家运输安全委员会称,该团队由其领导,成员包括该机构调查人员、美国联邦航空管理局和波音公司的技术专家。

韩国济州航空7C2216号航班29日在位于全罗南道的务安机场降落时坠毁。机上乘客和机组人员除2名乘务员获救外,其余179人全部遇难。失事客机机型为波音737-800,机龄15年。

波音公司在事故发生后发表声明说,公司已与济州航空取得联系。

吴晓凌

## 体育

### 曼城终得一胜 利物浦五球大捷

据新华社伦敦电 曼城队当地时间29日客场2:0战胜莱斯特城队,取得近五场英超联赛的第一场胜利。利物浦队5:0横扫西汉姆联队,榜首位置依然稳固。

做客莱斯特城的曼城开场第7分钟即制造威胁,德布劳内右路传中,哈兰德禁区内劲射被主队门将奋勇扑出。第21分钟,福登禁区外远射被对方门将封锁,萨维尼奥跟上补射命中,曼城1:0实现领先。此后,主队顶住对方的进攻火力后,曼城在第74分钟扩大比分。萨维尼奥的传中找到埋伏在禁区的哈兰德,挪威中锋高高跃起头球命中。

另外,诺丁汉森林客场2:0战胜埃弗顿后实现五连胜,暂时升至积分榜第二。热刺被狼队2:2逼平,“副班长”南安普敦1:2败走水晶宫,富勒姆2:2战平伯恩茅斯。

张薇



### 国际米兰胜卡利亚里

当地时间28日,在2024—2025赛季意大利足球甲级联赛第18轮比赛中,国际米兰队客场3:0战胜卡利亚里队。图为国际米兰队球员巴斯托尼(中)与队友劳塔罗·马丁内斯(左)和图拉姆庆祝进球。

新华社发



### “鸟界国宝”东方白鹳飞抵湿地越冬

近日,东方白鹳成群南下越冬,途经江苏兴化里下河国家湿地公园,在浅滩栖息、觅食,组成一幅和谐的生态画卷。东方白鹳是国家一级保护动物,有“鸟界大熊猫”之称。

新华社发